



ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С 20 ИЮЛЯ  
1924 г.

# Советский спорт

26  
мая  
1998 г.  
ВТОРИК  
№ 100  
(14677)

Свободная  
цена

Наш специальный корреспондент  
Владимир СТЕЦКО передает из  
Югославии с игр Мировой лиги по  
волейболу

## ПОДАРОК ДЕНДУ И ВСЕМ НАМ

Когда мы с главным тренером сборной России Геннадием Шипулиным собирались взойти на борт самолета, увозившего команду в Белград, он сказал: «В воскресенье будем возвращаться, имея в «багаже» победу, а может быть, и две». Знаю Шипулина как неисправимого оптимиста, который умеет передать свою уверенность другим. Но в тот момент мне его прогноз больше напоминал разовые мечты. Действительно, возможно ли было ожидать две победы в логотипе «головы» от команды, которая в нынешнем виде существует чуть более месяца? Оказывается, все возможно, если напрочь отбросить груз поражений последних лет и показать свою игру.

Волейбол в Югославии переживает сегодня настоящий бум. Думаю, что самым красноречивым фактом является то, что в этой футбольно-баскетбольной стране именно волейболисты последние два года признаются «Лучшими спортсменами страны». Речь идет о знаменитых братьях Гривчичах, а узнать об этом удалось на пресс-конференции накануне игр. Там же наставник хозяев Зоран Гайин огласил состав на матч с россиянами. Оказалось, что в нем нет Николы

Гривчич, Желько Танасковича и Слободана Ковача. Причины их отсутствия разные, но хозяева отнеслись к этому спокойно — у них, как организаторов полуфинала, путьевка во второй этап уже имеется.

Впрочем, чисто белградским этот уик-энд назвать, наверное, было бы некорректно, поскольку первая игра проходила в городе Нови-Сад. От столицы Югославии добираться туда около полутора часов, поэтому пришлося отказаться от опробования зала накануне разминки матча возобновился. (Окончание на 2-й стр.)

Чтобы команда отправилась туда утром и после тренировки получила возможность отдохнуть в местном отеле. Хозяева же приехали из Белграда прямиком к матчу.

Встреча началась довольно оригинально. Вводили мяч в игру югославы, однако первая же подача до цели не долетела. То есть, конечно, куда-то мяч приземлился, но этого никто не видел — вдруг погас свет, и в зале воцарилась кромешная тьма. Югославские болельщики принялись скандировать создавать настрой, а команды между тем отправились в раздевалки. Спустя 25 минут свет все же погас, затем после 15-минутной разминки матч возобновился.

Берлин. Россиянка Светлана Смирнова установила два мировых рекорда на этапе розыгрыша Кубка мира по пулевой стрельбе, который проходит в Минхене. 36-летняя петербурженка в стрельбе из пневматического пистолета в основных соревнованиях довела рекорд мира до 393 очков, а с учетом финальной серии установила новое достижение — 493,0. Помимо золотой медали она завоевала еще олимпийскую лицензию на Игры 2000 года в Сиднее.

Еще два мировых рекорда покорились американке Финни. В стрельбе из пневматической винтовки в предварительных соревнованиях она показала 598 очков после 60 выстрелов, а в финале набрала рекордные 700,6.

В скоростной стрельбе из ма-локалиберного пистолета первенствовал румын Луиан Райна.

## МОНИТОР

### ФЕХТОВАНИЕ

Российская сборная саблистов заняла первое место в завершившемся в городе Падуя на северо-востоке Италии представительном международном командном турнире «Луксардо», являющимся одним из этапов розыгрыша Кубка мира в этой фехтовальной дисциплине. В финальном матче российской команды — чемпион мира и Олимпиады-96 — одержала победу над сборной Венгрии — 45:42. Третье место заняли хозяева — итальянцы, уступившие в полуфинале россиянам в упорнейшей борьбе — 43:45.

### ПУЛЕВАЯ СТРЕЛЬБА

БЕРЛИН. Россиянка Светлана Смирнова установила два мировых рекорда на этапе розыгрыша Кубка мира по пулеметной стрельбе, который проходит в Минхене. 36-летняя петербурженка в стрельбе из пневматического пистолета в основных соревнованиях довела рекорд мира до 393 очков, а с учетом финальной серии установила новое достижение — 493,0. Помимо золотой медали она завоевала еще олимпийскую лицензию на Игры 2000 года в Сиднее.

Еще два мировых рекорда покорились американке Финни. В стрельбе из пневматической винтовки в предварительных соревнованиях она показала 598 очков после 60 выстрелов, а в финале набрала рекордные 700,6.

В скоростной стрельбе из ма-локалиберного пистолета первенствовал румын Луиан Райна.

### СОВРЕМЕННОЕ ПЯТИБОРЬЕ

ВАРШАВА. Женская сборная России по современному пятиборью завоевала бронзовые медали на завершившемся в Варшаве чемпионате Европы. «Золото» в командной борьбе досталось спортсменкам Италии, «серебро» — представительницам Польши.

В индивидуальном зачете чемпионкой Европы стала полка Паулина Бениш с результатом 5449 очков. На втором месте ее подруга по команде Ивана Ковалевская (5404) и на третьем — итальянка Фабиана Форес (5397), обе — из Ульяновска.

Лучшая из российской команды Татьяна Муратова заняла 9-е место.

### СТЕНДОВАЯ СТРЕЛЬБА

МОСКВА. С результатом международного уровня победил на завершившемся в Мытищах чемпионате России по стендовой стрельбе Василий Мосин. 26-летний спортсмен из Казани в дуплетной стрельбе поразил 180 летящих мишней после 200 выстрелов.

В этой же дисциплине у женщин чемпионкой страны стала Елена Ткач из Челябинска, разбившая 132 «тарелочки», но после 160 выстрелов.

### БЕЛОСПОРТ

РИМ. Итальянец Марио Чиполини одержал уже третью победу на велогонке «Джиро д'Италия», опередив всех соперников на восьмом этапе: 191 км между городами Матера и Лечче он проехал за 5:08,47, решив исход соревнований коронным финишным спуртом. С таким же результатом за него закончили дистанцию его соотечественники Сильвио Мартинелло и Эндрю Леони.

### ВОДНО-МОТОРНЫЙ СПОРТ

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ. На акватории Невы между Троицким и Дворцовым мостами был дан старт соревнованиям водно-моторной «Формулы-3». 12 гонщиков вышли на старт дистанции в 40 кругов. Быстро всех ее преодолел 38-летний профессиональный гонщик из Венгрии Рудольф Михаэльцик. Вторым закончил дистанцию англичанин Стив Хилл. На третьем месте — его товарищ по команде Кен Мак-Крой.

Победой американца Скотта Гиллмана завершились состязания «Формулы-1», призерами стали итальянцы Франческо Кантандо и француз Филипп Десэрстан. «Советский спорт» — ИТАР-ТАСС.

мафию. Именно она, по мнению руководства обеих команд, «заставила» арбитров грубо ошибиться... Это, конечно, вызвало улыбку, а ничего не понимавшие зрители бурно аплодировали этому шоу. Голландцы всю игру вели в счете и в итоге победили — 8:7. Для москвичек некоторым утешением явилось провозглашение лучшим игроком турнира Светланы Кузиной, а лучшим вратарем — Марину Акобия. Лучшим бомбардиром стала австралийка Бриджит Гестерсон из «Оризонта» — 17 мячей в пяти матчах.

### ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

«Оризонт» (Италия, Катания) — СКИФ МФП (Россия, Москва) — 7:6 (1:3, 3:1, 0:0, 1:1, доп. 2:1, 0:0). Финальный матч Кубка европейских чемпионов. Катания (Италия). Баскет «Несима». 24 мая. 2200 зрителей. Судьи: Фьюстард (Швеция), Петров (Югославия).

Мяч забили: у «Оризонта» — Густерсон (2), Малато (2), Хиггинс, Вирци, Ди Сиена; у СКИФ МФП — Толкунова (2), Токун, Перевалова, Аникеева, Кутузова.

Персональные ошибки: «Оризонт» — 5, СКИФ МФП — 7.

Матч за 3-е место. «Нереус» (Голландия) — «Сентес» (Венгрия) — 8:7. Матч за 5-е место. «Медитерран» (Испания) — «Вулгарис» (Греция) — 8:7. Матч за 7-е место. «Нанс» (Франция) — «Хоккеймбургер» (Германия) — 6:5. КАТАНИЯ, 25 мая.

Согдянский «Оризонт» — 4:1. Ценой невероятных



## ТАБЛО ТУРНИРА

9-й  
тур

«Локомотив» — «Ростсельмаш» — 1:1  
«Динамо» — «Зенит» — 0:0  
«Кемчужина» — «Черноморец» — 3:1  
«Алания» — «Шинник» — 1:2  
«Крылья Советов» — «Торпедо» — 2:0  
«Балтика» — ЦСКА — 1:1  
Матч «Уралан» — «Ротор» перенесен на 7 июня, матч «Тюмень» — «Спартак» — на 5 июня.

ТАБЛИЦА ЧЕМПИОНАТА ПОЛОЖЕНИЕ НА 26 МАЯ				
И	В	Н	П	М
ЗЕНИТ	9	4	1	14-7 - 16
АЛАНИЯ	9	4	3	2 11-8 15
ЖЕМЧУЖИНА	9	4	3	2 11-9 15
РОТОР	8	3	5	0 14-8 14
РОСТСЕЛЬМАШ	9	3	4	2 14-9 13
ЛОКОМОТИВ	9	3	2	11-8 13
БАЛТИКА	8	3	4	1 8-6 13
СПАРТАК	7	3	2	2 8-5 11
КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ	9	3	2	4 9-11 11
ЧЕРНОМОРЦ	9	1	7	1 9-10 10
ШИННИК	9	2	3	4 7-14 9
УРАЛАН	8	2	2	4 7-10 8
ДИНАМО	9	0	8	1 4-6 8
ТОРПЕДО	9	1	4	4 6-9 7
ТЮМЕНЬ	8	1	1	6 3-17 4

пробил выше перекладины. А вот на следующей минуте быстрый прорыв владикавказцев закончился голом — на пас Дзамикова реагировал Гахокидзе и головой переправил мяч в дальний от вратаря угол. Ответ югославов дали очень быстро. Когда шло добавленное время, Смертин слева сыграл в штрафную «Алании» на Гришина, тот отбросил мяч под удар Казакова, и полузащитник ярославцев «стрельнулся» точно в нижний угол, сравняв счет. Это было всего лишь второй удар в створ ворот «Алании» в первом тайме.

Совершенно иначе началась «Алания» второй тайм. Понимая, что раздосадованная «Алания» бросится сразу вперед, ярославцы решили воспользоваться образовавшимся простором на половине хозяев поля и очень быстро заработали угловой. Это был первый угловой ярославцев у ворот «Алании», и они прекрасно воспользовались — мяч головой забил Серебренников. После этого «Алания», не выпустив ярославскую команду с ее половины поля, беспрестанно атаковала, а «Шинник» отчаянно оборонялся и сохранил победный счет, сделав хороший подарок себе и своему новому главному тренеру Давиду Кипиани.

В целом в течение первого тайма преимущество «Алании» было неоспоримо. И неудивительно, что сразу вперед, голкипер «Шинника» Корнихин, который прекрасно провел этот матч, и игрокам обороны пришлося много потрудиться. К тому же Махмутов, который играл против Чападзе, удался значительный угловой — это сделал Смертин. Но минут за десять до конца первой половины встречи игра начала выравниваться. И на 41-й минуте не вспомнился дольше — шанс забыть гол, но он в штрафной площади «Шинника» замешкался, и Корнихин броском ему в ноги отвел угловой от своих ворот. Тут же вновь

три футболиста взволновали весь стадион — «Шинник» без каких-либо претензий на атаку выиграл строгий оборонительный вариант. Да и каждого было понятно, что после неожиданного поражения в домашней игре с московским «Торпедо» «Алания» обязательно попытается восстановить свой престиж перед болельщиками и будет постоянно атаковать.

Так оно и получилось. А чтобы убречь свою ворота, голкипер «Шинника» Корнихин, который прекрасно провел этот матч, и игрокам обороны пришлося изрядно потрудиться. К тому же Махмутов, который играл против Чападзе, удался значительный угловой — это сделал Смертин. Но минут за десять до конца первой половины встречи игра начала выравниваться. И на 41-й минуте не вспомнился дольше — шанс забыть гол, но он в штрафной площади «Шинника» замешкался, и Корнихин броском ему в ноги отвел угловой от своих ворот. Тут же вновь

три футболиста взволновали весь стадион — «Шинник» без каких-либо претензий на атаку выиграл строгий оборонительный вариант.

— Во-первых, я должен с ними поблагодарить, познакомиться. А где это сделать лучше, если не в экстремальных ситуациях? Кроме мастерства есть ведь еще и воля. Мне надо было узнат, как футболисты в сложных ситуациях себя поведут. А замены были сделаны, как бы оказывали доверие футболистам.

— Раньше, говоря о различных направлениях, одинаково придавали им приоритет. А сейчас я отдаю предпочтение атлетичной игре, другие — к техничной. Каким вы хотите видеть «Шинник»?

— Я сторонник атлетично-техничного футбола.

— В составе «Шинника» предполагается появление грузинских футболистов?

— До 1 июля трансферы в России закрыты. Будем решать вопросы возможной докомплектации после первого круга. И не обязательно с помощью грузинских футболистов. Если мы с четырьмя нынешними игроками, пока я не могу не доверять ребятам, которые вышли сегодня на поле.

— Тренерский штаб остается?

— Весь.

— Сегодня в таком важном действии для вас матче одержана победа, но на вашем лице нет радости.

— Не люблю своих друзей обижать. Алибала ИБРАГИМОВ, ВЛАДИКАВКАЗ.

— Потеря уверенности. Это и сегодняшний день было видно. Но ребята, как говорится, ложились Сколько, однако, брака в передачах, сколько опрометчивых ходов в линии защиты.





**АРИФ МЕТИКА ТУРЯ**

● В шести играх тура забито 13 мячей (2,17 за игру). Всего в чемпионате забито 147 мячей (2,13 за игру).

● Бомбардиры: Веретеников — 8 (2 пенальти), Матвеев («Ростсельмаш») — 6, Максимюк («Зенит»), Кулик (ЦСКА) — по 4, Бубко («Ротор»), Герасимец («Зенит»), Чаладзе («Алания») — 3.

● Назначен один пенальти, он же реализован. Всего в чемпионате забито 18 пенальти из 82 (2,6%).

● Матчи тура увидело 77500 зрителей (в среднем 12197 за игру). На матчах чемпионата побывало 87700 любителей футбола (12710 на игру).

● «Динамо» — «Черноморец». Судья А. Киселев — 8,0. Инспектор А. Хорлин (Москва).

● «Алания» — «Шинник». Судья Ю. Басков — 4,0. Инспектор Ю. Савченко (Москва).

● «Крылья Советов» — «Торпедо». Судья Т. Безубык — 8,7. Инспектор В. Кузнецов (Омск).

● «Балтика» — ЦСКА. Судья А. Лапин — 7,4. Инспектор Б. Рябко (Краснодар).

● «Зенит» — «Черноморец». Судья Л. А. Ибрагимов — 8,2. Инспектор Ю. Звягинцев (Москва).

● «Динамо» — «Зенит». Судья А. Ибрагимов — 8,2. Инспектор Ю. Звягинцев (Москва).

● «Жемчужина» — «Черноморец» — 3:1

● «Жемчужина» (Сочи) — «Черноморец» (Новороссийск). 3:1 (1:0). Сочи. Центральный стадион. 22 мая. 20 градусов. 5000 зрителей.

● Судьи А. Киселев, А. Гарт, В. Геселев (все — Москва).

● «Жемчужина»: Тумилович, Каляджан, Журавлев, Гальмаков, Ещенко, Соколов, Каляев, Бондарев (Менедж., 57), Гогричани, Гогиашвили, Заселин (Кузнец., 37).

● Предупреждены Каладжан, Скачков, Демин, Берадзе, Степушкин. Предупрежден на 70-й минуте удаленный Гогричани.

● Встречи двух черноморских команд традиционно проходят в остройшей бескомпромиссной борьбе, и не случайно из шести матчей «Жемчужины» и «Черноморца» лишь одна завершилась миром (в прошлом сезоне в Новороссийске было зафиксировано ничья — 2:2), а в остальных играх перевес был на стороне хозяев поля. В этом сезоне из субботней игры гости выступали без поражений, а «Жемчужина» не пропускала уже семь туров. Обе команды отличают высокой организацией, дисциплиной и умелым использованием стандартных ситуаций. Первый тайм прошел с очевидным преимуществом сочинцев. Умело прессингуя, они раз за разом держали в напряжении оборону «Черноморца». Дважды в дебюте матча Гальмаков и Гогричани могли открыть счет. А на 20-й минуте очередная атака «Жемчужины» могла принести результат, действий Бондарева при добивании отскочившего от голкипера мяча более решительно. Недовольный действиями своих игроков наставник гостей Долматов произвел замену, и на поле вместо 19-летнего Скачкова вышел опытный Сергей Будрин. Но ставка гостей на дальние удары успеха не принесла. Байданский ответил заменой довольно интересного в этом матче Заселина из Кузнецова. Крайний полузащитник хозяев тут же точной передачей находил в штрафную Гогричани, и мяч после техничного удара с разворотом попадал в штангу. Но грузинский форвард продолжает терзать защиту «Черноморца» и вскоре зарабатывает штрафной и первую желтую карточку от арбитра за толк к сопернику после остановки игры. Впрочем, изумительный по красоте гол Гогриашвили в ближний от вратаря Володина угол стал для него достойным упоминания.

● В начале второго тайма гости удалось отыграться после того, как вышедший на перехват Тумилович, поскользнувшись на мокром газоне, не дотянул мяч, и находившийся рядом Герасимко хладнокровно направил его в сетку ворот. 1:1 — и пружина интриги в черноморском дерби вновь закручена до предела. Теперь все нужно было начинать сначала, и неутомимый Гогричани на 65-й минуте, получив в углу штрафной пас от Соколова, легко переправил мяч на дальнюю штангу, где набегавший Кузнецов в красивом прыжке забил второй гол. Благоприятное для хозяев развитие событий не изменило и удаление за 20 минут до финального свистка Гогричани, получившего предупреждение за попытку изменить руки под пас мяча после навеса Кузнецова. «Черноморец» так и не смог сбить в кулак последние силы и изъзвы выйти из численного превосходства, а в «Жемчужине» еще одна голевая атака. На 77-й минуте сочинцы заработали штрафной — и Гальмаков после паса Гогриашвили головой забил в «девятку» мяч-красавец.

● На пресс-конференции после матча Олег Долматов был недоволен действиями всех игроков, отметив особенно неудачную игру голкипера Володина. Он отметил, что не справился с опекой Гальмакова защищая Берадзе и, таким образом, подвел команду еще во втором игре.

● Анатолий Байдайчан был счастлив. Он сказал, что команда не будет менять тактику, приносящую успех, и отметил бойцовский характер сочинцев, которые смогли, оставшись единоборством, забить третий мяч.

● Александр БЛИНОВ.

● «Крылья Советов» — «Торпедо» — 2:0

● «Крылья Советов» (Самара) — «Торпедо» (Москва). 2:0 (1:0). Самара. Стадион «Металлург». 23 мая. 21 градус. 15000 зрителей.

● Судьи Т. Безубык, С. Лапин (оба — Санкт-Петербург), С. Самсонов (Ставрополь).

● «Крылья Советов»: Слободко, С. Шишкан, Мазур, Резанцев, Корчак.

● «Торпедо»: Виктор Балабанов,

Андрей Смирнов, Евгений Смирнов,

Юрий Смирнов, Евгений Смирнов,

